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PODMÍNKY PRO SPOKOJENÝ ŽIVOT V HOSTINNÉM
Podle zákona o  obcích musí obec pečovat 

o všestranný rozvoj svého území a o potřeby 

svých občanů a při plnění svých úkolů musí 

též chránit veřejný zájem. O  to se po  celou 

dobu výkonu své funkce společně se všemi 

mými kolegy snažíme. 

Opravujeme silnice a chodníky, investujeme 

do nových kanalizačních a vodovodních sítí, 

vybudovali jsme nové autobusové nádraží, 

opravili koupaliště, opravili polikliniky, za-

síťovali pozemky pro výstavbu rodinných 

domů, vybudovali sportovní hřiště, pokra-

čujeme v  budování cyklostezek, staráme se 

o zeleň a veřejný prostor jako celek. 

Zřizujeme a  podporujeme školy, technické 

služby, nově budeme zřizovat domov pro 

seniory. Podporujeme spolky a  sportovní 

organizace, staráme se o  kulturu, vzdělá-

vání a  bezpečnost v  našem městě. Snažíme 

se vytvářet podmínky pro spokojený život

v Hostinném.

Jsou však oblasti a služby, u kterých se jako 

město můžeme „pouze“ snažit zajistit pod-

mínky pro to, aby se v  Hostinném udržely. 

Takovou oblastí je zdravotnictví. Za dostup-

nost zdravotní péče jsou zodpovědné zdra-

votní pojišťovny, nikoli obce. Díky nezodpo-

vědnému přístupu státu ke vzdělávací politice 

pediatrů a stomatologů a zdravotních pojiš-

ťoven při uzavírání smluv dnes stovky obcí 

a  měst čelí jejich zoufalému nedostatku. 

Obcím pak nezbývá nic jiného, než vytvářet 

takové podmínky, aby lékaře do  svých regi-

onů nalákaly. A  o  to se u  nás v  Hostinném 

snažíme. Na  náklady města rekonstruujeme 

ordinaci pro nového pediatra a vybudujeme 

ordinace pro nové zubaře. A  stát nám ani 

v  tomto moc nepomáhá. Byrokracie všech 

procesů spojených se stavebními povolení-

mi, rekonstrukcemi a následným samotným 

povolováním provozu ordinací je nepředsta-

vitelně velká, složitá a časově náročná. 

Nikoho z  nás netěší, že znovuotevření pe-

diatrie v  Hostinném zabralo více času, než 

bychom si jistě přáli. Všichni lidé a  firmy 

zainteresovaní do činností při znovuotevření 

pediatrie v  Hostinném upřednostnili práci 

na  tomto projektu před jinými zakázkami. 

Pro všechny se jednalo o prioritu č.1 a sna-

žili jsme se, aby se v červnu dveře pediatrie 

na  malé poliklinice znovu otevřely našim

dětem. 

Se stejnou vervou se nyní pouštíme do  bu-

dování zázemí pro nové zubaře. Učiníme vše 

pro to, abychom v Hostinném nebyli dlouho-

době bez stomatologické péče. 

Závěrem bych chtěla velmi poděkovat všem, 

kteří se na rekonstrukci pediatrie podíleli. 

Dagmar Sahánková

starostka

ZAPOMENUTÁ 
HISTORIE

MARIÁNSKÉ KAPLE 
NA POŠTOVNÍM 

DVOŘE
Již koncem června budete moci 

vyrazit po  nové naučné stez-

ce ke  kapličce Panny Marie 

a  za  výhledy do  hor i  do  kra-

je. Stezka s  pěti zastaveními, 

která je dlouhá 1,5 km,  vás 

povede od  kostela kolem řeky 

a lesem ke kapli, kde prý dříve 

býval pramen s  léčivou vodou. 

Naučné cedule s  fotografiemi 

na  každém zastavení vám při-

blíží historii kapličky a povyp-

ráví další zajímavé informace. 

Pokud dojdete až k  poslední-

mu zastavení, naskytne se vám 

krásný pohled na vrcholky hor. 

Ověřte si před cestou (na webu, 

FB či v  informačním centru), 

zda je stezka již připravena 

k návštěvě. 

Jana Exnerová

informační centrum

Vizualizace

Vizualizace

Vizualizace
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C O SE  DĚJE  V  HOST INNÉM

VÝSTAVA DRAHÝCH KAMENŮ

Ve Františkánském klášteře Hostinné pro-

běhla vernisáž výstavy drahých kamenů. 

Jedná se o  sbírku pana Luďka Běhounka. 

Prezentovány jsou minerály z nalezišť Dol-

ní Olešnice – Vestřev, Dolní Kalná – Rov-

ně, Horka u  Staré Paky, Studenec a  Žďár. 

Do 31. prosince mohou návštěvníci obdi-

vovat stovky broušených achátů, chalcedo-

nů, ametystů, jaspisů a zkamenělých dřev.

BÍLÍ NOSOROŽCI

Ve  Františkánském klášteře Hostinné 

povyprávěl z  pozice kameramana Janek 

Polonský o  zážitcích z natáčení a o  cestě 

za dvěma posledními nosorožci severními 

bílými Najin a Fatu. Promítaný dokument 

je k vidění v iVysílání České televize.

MÁJKA NA NÁMĚSTÍ

Již tradičně naši hasiči postavili na  ná-

městí májku, která pochází z  Čermné 

a měří 19 metrů.

DEN MATEK

V Národním domě se konala oslava Dne 

matek, která nabídla příjemné poseze-

ní s  malým občerstvením, živou hudbou 

a možností tance.

ZAHÁJENÍ
MOTORKÁŘSKÉ SEZÓNY 

Na  našem náměstí proběhlo pravidelné 

zahájení motorkářské sezóny. Letos díky 

hezkému počasí ve velkém stylu s velkým 

počtem motorek. Pořadatelům děkujeme, 

že se k nám do Hostinného vrací.

KLADENÍ VĚNCŮ

8. května se konal tradiční pietní akt 

v  Parku smíření, kde jsme si připomněli 

konec druhé světové války a uctili jsme ty, 

kteří položili svůj život za mír. 

SMLOUVA NA PRODEJ
LABSKÉHO MLÝNA
PODEPSÁNA

9. května  byla předsedkyní družstva 

Coop Development Annou Ježkovou 

a  starostkou města Dagmar Sahánkovou 

podepsána kupní smlouva na prodej Lab-

ského mlýna a objektu bývalého "Fidesu" 

za  cenu 7.500.000 Kč. Společnost Coop 

Development zde vybuduje bytový kom-

plex zajišťující bydlení formou družstev-

ního pronájmu. Obsahem kupní smlouvy 

je i ujednání o tom, že občané Hostinného 

budou mít přednostní právo koupě druž-

stevních bytů.

UPOZORNĚNÍ NA CHEMICKÝ 
POSTŘIK

Na  sídlišti bude během jara a  léta prů-

běžně probíhat chemický postřik plevelů. 

Upozorňujeme pejskaře, aby z  důvodu 

bezpečnosti nenechávali pejsky vstupovat 

do záhonů se zelení.

MISTROVSTVÍ ČR
VE STOLNÍM TENISU

Ve  sportovní hale proběhlo Mistrovství 

České republiky ve  stolním tenisu (kate-

gorie mladšího žactva). Oddíl TJ Tatran 

KRPA Hostinné měl na MČR ve stolním 

tenisu trojnásobné zastoupení. Zúčastnili 

se Vojta Kosina, Dominik Bartoš a Tomáš 

Matuška, který si odnesl jednu bronzovou 

a dvě zlaté medaile.

DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY

Za účasti 21 dětí se na městských rybníč-

cích konaly dětské rybářské závody. I přes 

větrné počasí si děti závody užily a odnes-

ly si hodnotné ceny.
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ZPRÁVY Z  MĚSTA /  ZDRAVOTN ICT V Í

PYTLE NEPATŘÍ 
DO PLASTU

Upozorňujeme, že naplněné pytle s plasty 

nepatří do kontejneru na plasty, ale ve svo-

zový den ho položte na místo, kde se běžně 

umisťuje popelnice na směsný odpad.

Neskladné pytle v kontejneru brání celé-

mu využití kontejnerů, a tak se snižuje je-

jich kapacita. Ostatní občané, pokud vidí 

kontejner takto naplněn, pak odkládají 

odpad kolem kontejnerů. 

Děkujeme vám, že třídíte odpad. 

Alena Vaňková, odbor investic a majetku

PORCIUNKULE 2025
Během dubna jsme zveřejnili program 

letošního ročníku na webu, FB i  IG Por-

ciunkule. Sledujte tyto stránky, dozvíte se 

postupně víc. ☺

Tradičně bude probíhat od  pátku do  ne-

děle na náměstí, v pátek a v sobotu v par-

ku a v sobotu také ve františkánském kláš-

teře. Plakát s  časovým harmonogramem 

bude součástí červencového vydání zpra-

vodaje. V tomto čísle najdete takovou ma-

lou ochutnávku. 

Zároveň nabízíme 

možnost (stejně 

jako v  loňském 

roce) přispět ja-

koukoliv částkou 

na  program po-

mocí qr kódu zde.

Za případnou podporu vám děkujeme. 

Jana Exnerová, hlavní organizátor

PODĚKOVÁNÍ MĚSTSKÉ POLICII HOSTINNÉ 
Dovolte mi, abych touto cestou vyjádřil upřímné poděkování Městské policii 

Hostinné za rychlou a vstřícnou pomoc při řešení situace, která pro mě byla 

velmi znepokojivá.

Vzhledem k tomu, že se mi opakovaně nedařilo telefo-

nicky spojit s mou maminkou, žijící v Hostinném, začal 

jsem mít vážné obavy o její zdravotní stav. Obrátil jsem 

se proto s prosbou o součinnost na městskou policii. 

Strážník, který byl ve službě dne 19. května 2025, na 

mou žádost okamžitě zareagoval a situaci ochotně pro-

věřil tzv. „Prověrkou v místě bydliště“. Díky jeho poho-

tové reakci a profesionálnímu přístupu se ukázalo, že 

se jedná pouze o technickou závadu na telefonním pří-

stroji, a mé obavy se naštěstí nenaplnily. Jeho zdánlivě 

nenápadný čin měl pro mě velký význam. 

Tato zkušenost mě utvrdila v tom, že městská policie není pouze represivním orgá-

nem, jak je někdy vnímána, ale že její příslušníci hrají i důležitou roli v poskytování 

pomoci občanům v náročných životních situacích. 

Ještě jednou děkuji za vstřícnost, ochotu a lidský přístup. 

S úctou,

Filip Hátle

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje: OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019       (aktuálně na http.//www.hmc.cz/lspp.htm)

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin.                       Vrchlabí + Dvůr Králové n. L.

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

1. 6. 2025 H.M.C. Vrchlabí s. r. o. Stomatologické centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135

7. a 8. 6. 2025 MUDr. Gustav Hrabý Fugnerova 519, Dvůr Králové nad Labem 499 320 795

14. a 15. 6. 2025 D.A.H. stomatologie s. r. o. poliklinika, B. Němcové 442, Hostinné 732 803 802

21. a 22. 6. 2025 MUDr. Věra Hrabyová Fugnerova 519, Dvůr Králové nad Labem 499 320 795

28. a 29. 6. 2025 Petrák stomatologie Vrchlabí s. r. o. poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407
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ZPRÁVY Z  MĚSTA

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 70. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 15. 4. 2025
RM schvaluje poskytnutí daru z rozpočtu města Hostinné na rok 

2025 a  uzavření darovací smlouvy ve  výši 5.000 Kč s  organiza-

cí ALZHEIMER HOME z.ú., Urešova 1757, 148  00 Praha 4,

IČO 03593207.

RM schvaluje podání žádosti o poskytnutí podpory z prostředků 

SFPI - výzva 1/TI/2024, na zasíťování – přípravu výstavby, v lo-

kalitě Dobrá mysl v Hostinném. 

RM schvaluje zkrácení provozu na  jednotlivých pracovištích 

mateřské školy Základní školy a mateřské školy Karla Klíče Hos-

tinné, příspěvkové organizace, Horská 130, 543  71 Hostinné,

IČO 43462448, v době letních prázdnin, a to od 6:30 do 16:00 hod. 

RM schvaluje provoz na jednotlivých pracovištích mateřské ško-

ly Základní školy a mateřské školy Karla Klíče Hostinné, příspěv-

kové organizace, Horská 130, 543  71 Hostinné IČO 43462448, 

v době letních prázdnin takto:

od 30. 6. 2025 do 18. 7. 2025 MŠ Tyršovy sady (v parku),

od 21. 7. 2025 do 1. 8. 2025 MŠ Hasičská (Zámeček),

od 4. 8. 2025 do 22. 8. 2025 A. Dvořáka (nad parkem). 

RM schvaluje výjimku z počtu dětí ve třídách na jednotlivých pra-

covištích mateřské školy Základní školy a mateřské školy Karla Klí-

če Hostinné, příspěvkové organizace, Horská 130, 543 71 Hostinné 

IČO 43462448, na školní rok 2025/2026, dle předloženého návrhu. 

RM jmenuje ke dni 16. 4. 2025 Ing. Jana Vlčka zástupcem vedou-

cího pracovního štábu povodňové komise města Hostinné.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  výpůjčce čajovny v  budově

čp. 166, ul. Horská, Hostinné, jež je součástí pozemku p. č. st. 157

v k. ú. a obci Hostinné, a to na dobu neurčitou na 2 hodiny dva-

krát týdně za účelem provozování mateřského centra.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 3 smlouvy o  dílo č. 203/2024, 

jejímž předmětem plnění je „Rekonstrukce VO v  lokalitě Podháj 

v Hostinném“, která byla uzavřena se zhotovitelem SIGNALBAU a.s.,

se sídlem Moštěnská60/4a, Přerov III-Lověšice, 750  02 Přerov,

IČO 25840819, spočívajícím v  rozšíření předmětu díla a  navýšení 

ceny díla o 279.000,00 Kč bez DPH.

RM schvaluje výzvu k podání nabídky na veřejnou zakázku ma-

lého rozsahu na stavební práce „Park u autobusového terminálu 

v Hostinném“.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 71. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 28. 4. 2025
RM schvaluje účetní závěrku za rok 2024 příspěvkové organiza-

ce Mateřská škola Hostinné, Tyršovy sady 676, 543 71 Hostinné, 

IČO 75016672.

RM schvaluje výsledek hospodaření příspěvkové organizace 

Mateřská škola Hostinné, Tyršovy sady 676, 543  71Hostinné, 

IČO 75016672, k 31. 12. 2024 - zisk ve výši 216.797,78 Kč, a sou-

hlasí s převedením celého zisku do rezervního fondu organizace.

RM schvaluje mimořádnou účetní závěrku příspěvkové organi-

zace Mateřská škola Hostinné, Tyršovy sady 676, 543 71 Hostin-

né, IČO 75016672, sestavenou ke dni 28. 2. 2025.

RM schvaluje výsledek hospodaření příspěvkové organizace

Mateřská škola Hostinné, Tyršovy sady 676, 543  71Hostinné, 

IČO 75016672, k 28. 2. 2025 - ztráta ve výši 106.880,05 Kč, a sou-

hlasí s její úhradou z rezervního fondu organizace v celé výši.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 72. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 6. 5. 2025
RM schvaluje výsledek hospodaření příspěvkové organizace Zá-

kladní umělecká škola, Hostinné, Labská fortna 230, 543 71 Hos-

tinné, IČO 67440703, k  31. 12. 2024 - zisk ve  výši 155.504,80 Kč, 

a souhlasí s převodem celého zisku do rezervního fondu organizace.

RM schvaluje účetní závěrku za rok 2024 příspěvkové organizace 

Technické služby města Hostinné, p. o., Deymova208, 543 71 Hos-

tinné, IČO 86652222.

RM schvaluje výsledek hospodaření příspěvkové organiza-

ce Technické služby města Hostinné, p.  o., Deymova 208, 

54371 Hostinné, IČO 86652222, k  31. 12. 2024 - zisk ve  výši 

32.454,70 Kč, a souhlasí s převodem celého zisku do rezervního 

fondu organizace. 

RM schvaluje nahrazení původní smlouvy č. 53/3613,

ev. č. 263/215, smlouvou novou, jejímž předmětem je pronájem 

nebytového prostoru, který se nachází v  1. nadzemním podlaží 

domu čp. 61 v ul. Náměstí v Hostinném, stojícího na pozemku 

p. č. st. 98 v k. ú. a obci Hostinné,o výměře 33,8 m2, za účelem pro-

vozování kadeřnictví, za podmínek uvedených v návrhu smlouvy.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 1 ke Smlouvě o užívání části 

nemovité věci č. 147/3613, ev. č. 72/1S/2025, ze dne 28. 2. 2025 

uzavřené s Oblastní nemocnicí Trutnov a.s., se sídlem Maxima 

Gorkého 77, Kryblice, 541 01 Trutnov, IČO 26000237, jehož 

předmětem je rozšíření předmětu užívání o 1 místnost o výměře 

17,56 m2,dle návrhu dodatku.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na pronájem části po-

zemku p. č. 982/2, druh pozemku: ostatní plocha, způsob využití: 

ostatní komunikace, o  výměře 4,2 m2, v  k. ú. a  obci Hostinné, 

za účelem umístění předzahrádky na období od  1. 4. do 30. 9. 

každého běžného roku a  za  účelem umístění reklamního zaří-

zení k provozovně po celý rok, za roční nájemné ve výši 520 Kč, 

s účinností od 7. 5. 2025.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  výpůjčce části pozemku

p.  č. 284/2, k. ú. a  obci Hostinné, o  výměře 650 m2, se společ-

ností Willemit s.r.o., se sídlem Blato 13, 530  02 Mikulovice,

IČO 27487016, a to za účelem parkování automobilů pracovní-

ků stavby a občasné překládky drobného materiálu v souvislosti 

s realizací stavební zakázky „Domov pro seniory ve Sluneční uli-

ci v Hostinném“, na období od 8. 5. 2025 do 30. 9. 2026.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 17. SCHŮZE ZASTUPITELSTVA MĚSTA 

HOSTINNÉ KONANÉ DNE 10. 4. 2025 
ZM schvaluje prodej nemovitých věcí, a to pozemku p. č. st. 129/1

(druh pozemku: zastavěná plocha a  nádvoří), jehož součástí je 

na něm stojící budova čp. 939, pozemku p. č. st. 131/1 (druh po-

zemku: zastavěná plocha a nádvoří), jehož součástí je na něm sto-

jící budova čp. 209, pozemku p. č. st. 131/3 (druh pozemku: za-

stavěná plocha a nádvoří), jehož součástí je na něm stojící budova 

bez čp./če. (způsob využití: stavba pro administrativu), pozemku 

p.  č. 1597 (druh pozemku: ostatní plocha, způsob využití: jiná 

plocha) a pozemku p.  č. 922/4 (druh pozemku: ostatní plocha, 

způsob využití: jiná plocha), to vše v k. ú. a obci Hostinné, kupují-

címu Coop Development, družstvo, se sídlem Střelničná 1680/8,

Kobylisy, 182  00 Praha8, IČO 24303917, za  kupní cenu 

7.500.000 Kč, při současném zřízení zákazu zcizení a  zatížení 

k prodávaným nemovitým věcem, a to za podmínek uvedených 

v návrhu kupní smlouvy.
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ZM schvaluje uzavření Smlouvy o bezúplatném převodu vlast-

nického práva, jejímž předmětem je závazek České republiky – 

Úřadu pro zastupování státu ve  věcech majetkových, se sídlem 

Rašínovo nábřeží 390/42, 12800 Praha 2, IČO 69797111, jakožto 

Převodce, bezúplatně převést vlastnické právo, týkající se po-

zemku p. č. 437/14 v k. ú. a obci Hostinné, na město Hostinné, 

jakožto Nabyvatele, za podmínek uvedených v návrhu smlouvy, 

který je přílohou.

ZM schvaluje uzavření dohody o  skončení nájmu nemovitých 

věcí, a  to pozemku p. č. st. 229/2 (druh pozemku: zastavěná plo-

cha a nádvoří), jehož součástí je na něm stojící budova bez čp./če.

(způsob využití: průmyslový objekt), pozemku p. č. 9/6 (druh po-

zemku: ostatní plocha, způsob využití: jiná plocha) a  pozemku

p. č. 14 (druh pozemku: ostatní plocha, způsob využití: jiná plocha), 

to vše v k. ú. a obci Hostinné, při současném zrušení předkupního 

práva nájemce k pronajatým nemovitým věcem, a to za podmínek 

uvedených v připojeném návrhu dohody.

ZM schvaluje poskytnutí účelové neinvestiční dotace a  uza-

vření smlouvy o  poskytnutí dotace s  Římskokatolickou far-

ností - děkanství Hostinné, Horní brána 3, 543  71 Hostinné,

IČO 43465242, a to na obnovu kulturní památky, rejst. č. ÚSKP 

25281/6-3542, kostel Nejsvětější Trojice, na projekt „Hostinné – 

kostel Nejsvětější Trojice dokončení obnovy krovu a střešní kry-

tiny“, v celkové výši 960.000 Kč, přičemž se dotace skládá z částky 

ve výši 800.000 Kč, jako dotace z Ministerstva kultury, a ve výši 

160.000 Kč, jako povinný spolupodíl města Hostinné.

Veřejné zasedání Zastupitelstva města Hostinné se koná

9. června 2025 v zasedací místnosti MÚ od 18 hodin.

DUBEN – MĚSÍC BEZPEČNOSTI V MŠ
V měsíci dubnu jsme se v Mateřské škole 

Tyršovy sady zaměřili na téma bezpečnos-

ti. Dětem jsme představili různé aspekty, 

jak se bezpečně pohybovat ve městě, na sil-

nici a jak se chovat jako správní malí účast-

níci silničního provozu. Tento měsíc byl 

plný her, aktivit, kreativity a zážitků, které 

dětem pomohly pochopit, jak je důležité 

dbát na bezpečnost ve všech situacích.

V první části měsíce jsme se s dětmi vě-

novali základním pravidlům bezpečnosti. 

Vysvětlovali jsme si, co to znamená, být 

opatrný na silnici, jak se správně přechází, 

jaké jsou důležité signály a  jaké chování 

na  silnici je nebezpečné. Děti si vyzkou-

šely různé role: chodce, cyklisty i  řidiče. 

Učili jsme se také, jak správně reagovat 

v různých nebezpečných situacích.

Nejdůležitější částí našeho programu 

bylo využití dopravního hřiště, které nám 

umožnilo přenést teorii do praxe. Na hřišti 

si děti mohly vyzkoušet, jak správně jezdit 

na  kolech, koloběžkách nebo jiných do-

pravních prostředcích. Zažily tak situace, 

které se mohou vyskytnout na  skutečných 

silnicích, jako je zastavení na semaforu, po-

užívání přechodu pro chodce nebo dávání 

přednosti v  jízdě. Kromě samotného pou-

žívání dopravního hřiště jsme se zaměřili 

i na rozpoznávání dopravních značek. Děti 

se seznámily se základními značkami, jako 

jsou „STOP“, „Dej přednost v jízdě“, „Pře-

chod pro chodce“ a  další. Formou her se 

děti naučily, co jednotlivé značky znamena-

jí a jak se podle nich chovat. Zde je namístě 

poděkovat paní Ladě Kociánové, koordi-

nátorce BESIP, a  místním strážníkům MP 

(Marek Vávra a Pavel Bydžovský), kteří pro 

nás společně připravili poučné dopoledne.

Duben byl pro děti tedy měsícem, který 

jim nejen rozšířil znalosti o  bezpečnosti 

na silnicích, ale také jim poskytl praktické 

zkušenosti, jak se chovat jako zodpovědní 

účastníci silničního provozu. Doufáme, 

že si děti z těchto aktivit odnesly spoustu 

užitečných informací a budou je umět ap-

likovat v běžném životě. 

Michaela Nová, učitelka MŠ Tyršovy sady

SOUTĚŽ POZNÁVÁNÍ PŘÍRODNIN
Po velkém úspěchu v loňském roce jsme opět 

ve  spolupráci s  Krkonošským gymnáziem 

Hostinné zorganizovali školní kolo soutě-

že v  poznávání přírodnin. Pro žáky druhé-

ho stupně ZŠ a  gymnázia bylo připraveno 

v DDM 25 rostlin a 25 živočichů. Tyto vzor-

ky připravily Veronika Zemková a Mirosla-

va Maternová. Nejlepší tři z každé kategorie 

od  nás obdrželi diplom, puzzle či domino 

s  přírodní tematikou a  sladkou odměnu. 

Tito žáci postupují do oblastního kola, které 

se koná 26. 5. ve Dvoře Králové nad Labem.

Kategorie D – 6. a  7. třída ZŠ: 1. místo

J. Sviták, 2. místo V. Přibyl, 3. místo

J. Dostálek 

Kategorie C – 8. a 9. třída ZŠ: 1.–2. místo 

S. Malá a F. Hartl, 3. místo Š. Baculák 

Kategorie D – prima a  sekunda gymná-

zia: 1. místo K. Skočdopolová, 2. místo

J. Mach, 3. místo J. Nováková  

Kategorie C – tercie a  kvarta gymnázia:

1. místo A. Plecháčová, 2. místo A. Cile-

rová, 3. místo A. Grofová 

Kategorie B – kvinta a  sexta gymnázia: 

1.–2. místo V. Skočdopolová a K. Heltová, 

3. místo B. Hofmannová 

Vítězům gratulujeme a těšíme se společně 

na další ročník soutěže. 

Michaela Halenarová, vedoucí DDM Hostinné
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PROJEKT K 80. VÝROČÍ KONCE 2. SVĚTOVÉ VÁLKY
Dne 9. května proběhl na pracovišti Hostin-

né projektový den k 80. výročí konce druhé 

světové války. Na tento den jsme se připra-

vovali dlouhé měsíce. Pro žáky školy, kteří 

nebyli na praxích nebo exkurzích, byl dopo-

ledne ve škole a odpoledne v městském par-

ku Tyršovy sady připraven bohatý program.

Pro třídy sekundu a  kvartu byl připraven 

workshop „V boj“, který zajišťovala Paměť 

národa. Zde žáci měli možnost vcítit se 

do  skautského chlapce a  německé dívky 

a  prožívat s  nimi období mezi lety 1938 

a 1945. Cílem tohoto workshopu byla také 

prevence šikany a zlepšování klimatu třídy.

Zbylé třídy nižšího gymnázia se zúčastni-

ly autorského čtení paní Alice Horáčkové. 

Autorka knihy Rozpůlený dům zavítala 

do  školy již podruhé. Tentokrát bylo však 

autorské čtení zaměřeno na  konec světo-

vé války tady v  regionu. Autorka vybrala 

skutečně vhodné ukázky pro děti nižšího 

gymnázia a  ty projevily velký zájem jak 

o ukázky, tak i o to, jak autorka pracovala. 

Dotazů bylo tolik, že byl výrazně překročen 

plánovaný čas. Přesto paní Horáčková ještě 

ochotně dala rozhovor našim reportérům. 

Spokojení jsme byli my i  paní Horáčková. 

Ta neskrývala nadšení z toho, jak byly děti 

aktivní, a moc se jí u nás líbilo, a to i ve srov-

nání s mnoha gymnázii, kde už byla.

Pro žáky vyššího gymnázia si připravil 

přednášku ředitel Městského muzea a Ga-

lerie antického umění pan Tomáš Anděl. 

Ve  svém 80minutovém vyprávění žákům 

shrnul česko-německé vztahy a jejich vý-

voj zde v pohraničí. Nejvíce času věnoval 

událostem, které se mezi oběma národy 

staly před druhou světovou válkou, bě-

hem ní a po jejím skončení. Každé obdo-

bí obohatil o příběhy konkrétních Čechů 

a  Němců, kteří žili v  Hostinném a  jeho 

okolí. Každý si tak mohl naplno uvědo-

mit, jak těžké bylo v této době žít.

Po  autorském čtení a  přednášce se žáci 

vrhli na workshopy, které pro ně připravili 

jejich vyučující Lucie Jandurová, Kateřina 

Mannlová, Miroslava Maternová, Michae-

la Mědílková, Jan Plecháč, Eva Rambous-

ková, Zuzana Štefanová a  Vendula Šubr-

tová. Během 120 minut zde většina žáků 

předvedla neuvěřitelné pracovní výkony. 

Někteří se do  své práce natolik ponořili, 

že i po oficiálním konci dopoledního pro-

gramu dál pracovali na  svých projektech 

a ve svém volném čase je dotáhli do zdár-

ného konce.

Skvělou týmovou práci předvedla většina 

skupin při tvorbě velkoformátových map 

zobrazujících osvobození Československa 

a obsahujících základní časovou osu his-

torických událostí, které s  osvobozením 

republiky bezprostředně souvisely.

Kreativního ducha ukázali žáci, kteří část 

příběhu z knihy Rozpůlený dům převedli 

do komiksové podoby. Pozadu nezůstávali 

ani naši statistici, kteří velmi důkladně zís-

kali a převedli údaje o národnostním slo-

žení a  jeho vývoji v Hostinném a dalších 

datech do originálních tabulek a grafů.

Ukázalo se, že máme i velmi schopné bu-

doucí kartografy, kteří zpracovávali his-

torické mapy i  statistické údaje o  počtu 

domů města Hostinného. Při práci v týmu 

si vyzkoušeli pozici v rolích kartograf, sta-

tistik, IT specialista a novinář.

Své jazykové nadání prokázali žáci při 

překladu německy psaných dopisů vojáka 

pocházejícího z blízké Čermné. Z dopisů 

na ně dýchal smutek člověka, který by ra-

ději než ve  válce byl doma u  své rodiny. 

Pozadu za  budoucími překladateli nezů-

stali ani výtvarníci, kteří pod vedením 

Jaroslava Dvorského připravili výstavu 

ve školní galerii Jednoroh.

Zdá se, že máme i nadějné budoucí žurna-

listy. Někteří ve svých krátkých filmových 

dokumentech představili události, které 

se na konci války i po jejím skončení sta-

ly v Hostinném. Jiní zpracovali rozhovor, 

který vedli s paní Horáčkovou. A v nepo-

slední řadě nesmíme zapomínat ani na ty, 

kteří si připravili fiktivní rozhovor novi-

náře BBC s osvobozujícími vojáky.

Třída 1. S měla od svého vyučujícího Vla-

dimíra Šimka připravený projekt, při kte-

rém se seznámila s  historií konce druhé 

světové války v  Hostinném, a  to přímo 

v ulicích města.

Odpoledne škola pro veřejnost uspořádala 

v městském parku Tyršovy sady vystoupe-

ní školní kapely UŽband ve složení učite-

lů Jolany Fišarové, Hany Josífkové a Petra 

Kesnera a  žáků Jana Dostála, Alexandry 

Gallové, Hynka Maštalíře a Matyáše Trej-

bala. Sluneční paprsky celému vystoupení 

dodaly příjemnou atmosféru.

Žáci a  učitelé zde také připravili k  pro-

hlédnutí výstupy z  workshopů, na  kte-

rých děti pracovaly dopoledne. Silné 

poryvy větru napínající velkoformátové 

mapy přinesly nejednu nelehkou situaci. 

Nakonec ale vše dobře dopadlo a do ško-

ly se vrátily v pořádku všechny vytvořené 

materiály.

Pro milovníky šifrovaných zpráv připravi-

la orientační hru Karolína Čivrná. Do hry 

se nejvíce ponořili žáci školy, kteří na de-

sítky minut mizeli v okruhu připravených 

stanovišť.

Věřím, že po hodinách strávených na pro-

jektu si každý uvědomí, jaké hrůzy při-

náší válka, a  proto budou i  v  budoucnu 

naši žáci dělat vše pro to, abychom válku 

nezažili.
Michaela Mědílková

Krkonošské gymnázium a SOŠ
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JAK VONÍ LÁSKA
Láska má mnoho podob. Partnerská, 

sourozenecká, láska k  přírodě, umění, 

sportu, cestování nebo k dobrému jídlu.

Ale ta nejkrásnější láska je ta mateřská. 

Mít laskavou a milující mámu, to je přece 

nejvíc!

A protože v květnu slaví všechny mamin-

ky svůj svátek, rozhodly jsme se my, děti 

ze Sluneční, že jim vyrobíme voňavý dá-

rek. Tak se jeden dubnový den naše škola 

proměnila v mýdlovou dílnu, kde vznik-

la spousta mýdel různých tvarů, barev 

a především vůní.

Věříme, že svým maminkám uděláme 

radost. Protože i takto může vonět láska!

Děti ze Sluneční

Slavnostní předávání 

výučních listů

Rádi bychom Vás pozvali

na slavnostní předávání výučních listů, 

které se koná 20. června 2025 v 9:00 hodin 

ve společenském sále školy.
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ČARODĚJNICKÝ SLET
Svátek všech čarodějnic letos vyšel na  středu 30. dubna. Sraz 

byl na  náměstí v  17 hodin. Začátek průvodu byl mírně opož-

děn z důvodu stavění májky, kterému všichni přihlíželi. Na lou-

ce u  vlakové zastávky už bylo pro malé čarodějnice a  čaroděje 

připraveno deset soutěžních stanovišť. Hned jak dorazil průvod 

s  čarodějnicí, začalo se soutěžit. S  čarodějnickou kartičkou si 

děti vyzkoušely třeba tradiční let na  koštěti, pavoučí sprint či 

poznávání brouků a  jiné havěti. Po absolvování všech stanovišť 

jim na konci přičarovala čarodějnice sladkou odměnu. Letos po-

prvé nebyla naše čarodějnice umístěná na vatru z důvodu nové-

ho zákona o  znečištění ovzduší. Čarodějnice totiž nebyla zcela 

vytvořena z přírodních materiálů, proto nebyla upálena a mohla 

na nás celý večer dohlížet. Hojný počet návštěvníků si už mezi-

tím opékal buřtíky u připravených ohýnků nebo se občerstvoval 

v Bistru U Kubánce. Atmosféru hezkého večera nám zpříjemnily 

hudební skupiny Vlašáci a Kdo má čas. Chtěla bych velmi podě-

kovat za spolupráci městu Hostinné, Janě Exnerové z infocentra 

a  Technickým službám Hostinné za  přípravu vatry a  zapůjčení 

věcí, které jsme potřebovali k uskutečnění akce. Dále pak měst-

ské policii, hasičskému sboru za držení požární hlídky a zapále-

ní vatry, panu Lamačovi z Městských lesů Hostinné za přípravu 

suchého dřeva. Na závěr bych chtěla poděkovat všem svým ko-

legům a dobrovolníkům, kteří nám pomohli celou akci zorgani-

zovat a rádi věnovali svůj čas dětem.  

Michaela Halenarová, vedoucí DDM Hostinné
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KDYŽ SE STOUPÁ K VÝZVÁM
PRVNÍ DOFE EXPEDICE PŘEŠLA KRKONOŠE

V rámci programu Mezinárodní ceny vé-

vody z Edinburghu (DofE) proběhla o ví-

kendu 10.–11. května oficiálně první DofE 

expedice naší školy. Sedm statečných do-

faček z kvarty a kvinty se rozhodlo přejít 

nejvyšší pohoří České republiky – naše 

majestátní Krkonoše. Za cíl cesty si zvolily 

vytvořit fotoherbář, a tedy během výpravy 

sbíraly nejen kilometry a  fotografie hor-

ské flóry, ale i  nezapomenutelné zážitky 

a krásné vzpomínky. 

Expedice byla pečlivě naplánovaná – hol-

ky si samy připravily trasu, rozdělily si 

úkoly a  sbalily vše potřebné pro něko-

likadenní putování. Příroda je přivítala 

proměnlivým horským počasím, ale jejich 

nadšení a  týmový duch zůstaly po  celou 

dobu nezlomné.

Na  trase jsme se s  nimi jako hodnotitelé 

expedice setkali na dvou ikonických mís-

tech – na Luční a později i na Labské bou-

dě. Přivítaly nás s  úsměvem, nadšením 

a  energií, která byla příjemně nakažlivá. 

Bylo zřejmé, že si svou expedici skutečně 

užívají – a  nejen kvůli krásám Krkonoš, 

ale i díky přátelství a společnému cíli, kte-

rý je spojoval.

Jejich fotoherbář se během cesty utěšeně 

rozrůstal. Každá květina, každý list byly 

nejen botanickým nálezem, ale i  malým 

příběhem – o místě, kde je našly, o počasí, 

které je provázelo, nebo o  vtipné situaci, 

která se právě stala.

Dívky z  kvarty a  kvinty svou expedici 

zvládly s  přehledem, odolností a  rados-

tí. Jejich přístup byl inspirací a  ukázkou 

toho, jak DofE dokáže mladé lidi motivo-

vat k objevování, spolupráci i překonávání 

výzev. Věříme, že si z  hor odnesly nejen 

krásný fotoherbář, ale i  zážitky a  zkuše-

nosti, které jim už nikdo nevezme.

Děkujeme za inspirativní zážitek – a těší-

me se, s  jakou energií se vrhnou do dal-

ších výzev.

za tým DofE 

Kateřina Mannlová, Jan Plecháč 

Krkonošské gymnázium a SOŠ

VOLÁNÍ O POMOC
Někdy v životě člověka nastanou takové situace, které není scho-

pen zvládnout ani vůlí, ani s  pomocí rodiny nebo nejbližších 

přátel. Situace, které vás srazí na zem, které vás dovedou na dno 

psychických sil, situace, které nemají východisko. Do jedné tako-

vé se nyní dostala i naše bývalá kolegyně Jarmila. Diagnóza ra-

koviny je děsivá. Ještě mnohem děsivější je, když se jedná o vaše 

dítě. Kolotoč vyšetření, chemoterapií, probdělé noci, pocit na-

děje a  častěji beznaděje, všudypřítomný strach. Jediná pomoc? 

Operace v zahraničí, kterou pojišťovna neproplácí. A když se po-

daří sehnat peníze z veřejné sbírky a operace proběhne úspěšně, 

přichází to, co nikdo nečekal. Smrt. 

Jestli si myslíte, že smrtí tak všechno končí, nekončí. Z nemoc-

nice přichází zoufalé matce požadavek na uhrazení pooperační 

péče ve výši 5.000.000 Kč. 

Je smutné, že opět mohou pomoci pouze soucitní lidé

a ne pojišťovny ani stát. A tak voláme o pomoc pro jednu nešťast-

nou mámu! 

Pomozte jí, prosím, jakoukoliv finanční částkou snížit dluh a tak 

v ní alespoň trochu vzbudit naději, že není vše úplně ztraceno. 

Celý příběh i  potřebné informace najdete: https://www.vrchla-

binky.cz/…uh/ a https://donio.cz/jaryhospitalizace 

Předem všem ze srdce děkujeme.               

kolegové ze Sluneční
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HOSTINNÉ MÁ MISTRA ČESKÉ REPUBLIKY
Ve dnech 10. a 11. května probíhalo v naší 
městské sportovní hale mistrovství Čes-
ké republiky ve  stolním tenisu v  kategorii 
mladšího žactva. Oddíl TJ Tatran KRPA 
Hostinné měl trojnásobné zastoupení v ka-
tegorii chlapců, kde hlavní nadějí na medai-
li byl Tomáš Matuška. Doplnili ho Dominik 
Bartoš a  Vojtěch Kosina. Všichni odehráli 
turnaj nadmíru úspěšně. Intenzivní trénin-
ková závěrečná příprava přinesla své ovoce. 
Vojta, ačkoliv věkem o 3 roky mladší, než je 
limit této věkové kategorie, se umístil na 9.–
16. místě. Největší hvězdou se však v katego-
rii chlapců stal domácí hráč Tomáš Matuška. 
Vybojoval 3. místo ve smíšené čtyřhře, titul 
ve čtyřhře chlapců a hlavně titul nejcennější 
ve  dvouhře chlapců. A  to zcela po  zásluze, 
kdy od čtvrtfinále musel porazit tři nejvýše 
nasazené hráče. Vítězstvím si Tomáš zajistil 
účast na mistrovství Evropy ve Švédsku této 
věkové kategorie. Nakonec velké poděková-
ní všem sponzorům a partnerům, všem čle-
nům oddílu stolního tenisu a  vůbec všem, 
kteří se podíleli na  uspořádání mistrovství 
ČR v našem městě. O tom, že to stálo za to, 
svědčí hodnocení na stránkách České asoci-
ace stolního tenisu o uspořádání šampioná-
tu na vynikající úrovni.

Finálové výsledky

Dvouhra chlapci, semifinále: Tomáš 

Matuška (TJ Tatran Hostinné) – Richard 

Feber (SKST Havířov) 3 : 1 (8,-9,10,4), 

Filip Bednář (SK DDM Kotlářka Praha)

– Vincent Špinar (SK Dobré) 3 : 1 (8,7,-8,4).

Finále: Tomáš Matuška – Filip Bednář

3 : 1 (5,7,-9,4).

Čtyřhra chlapců, semifinále: Filip Bednář 

(SK DDM Kotlářka Praha), Tomáš Matuška 

(TJ Tatran Hostinné) – Martin Kubeš (KST 

Dolní Němčí), Vincent Špinar (SK Dobré)

3 : 0 (5,6,7), Richard Feber (SKST Havířov), 

František Tlustý (TTC Elizza Praha) 3 : 1

(5,-9,9,4). Finále: Filip Bednář, Tomáš Ma-

tuška – Richard Feber, František Tlustý

3 : 1 (8,9,-8,11).

Začátek měsíce května nebyl jen o domácím 
mistrovství ČR, ale uskutečnily se i jiné akce. 
A i na nich zanechali hráči TJ Tatran Hostin-
né významnou stopu. Na  mistrovství České 
republiky v  kategorii staršího žactva, které 
proběhlo v Havířově, vybojovala dvojice On-
dřej Kosina a  Tomáš Matuška překvapivé, 
ale zasloužené 3. místo ve  čtyřhře chlapců. 
Na  krajských přeborech družstev vybojova-
lo družstvo starších žáků suverénní 1. místo, 
a  tím si zajistilo účast na  mistrovství České 
republiky. Ani tady nebude naše družstvo bez 
šance v bojích o jednu z možných medailí.
Poslední skvělý výsledek přinesla Velká cena 
Plzně pořádaná jako republikový bodovací 
turnaj nejmladšího žactva. Mezi chlapci 
se v  dramatickém finále těšil z  nejtěsnější 

výhry 14 : 12 v pátém setu Vojtěch Kosina

(TJ Tatran KRPA Hostinné), který porazil 
svého jmenovce Vojtěcha Beránka z HB Os-
trov. Vojta zde naplno prokázal svůj nespor-
ný talent a byl nejlepším v rámci celé ČR.

Dvouhra chlapců, semifinále: Vojtěch 

Beránek (HB Ostrov) – Lukáš Vesecký

(STC Slaný) 3 : 2 (10,5,-9,-7,6), Vojtěch 

Kosina (TJ Tatran Hostinné) – Benjamin 

Macháček (SK Dobré) 3 : 1 (5,1,-8,8).

O 3. místo: Lukáš Vesecký – Benjamin Ma-

cháček 3 : 0 (8,6,2). Finále: Vojtěch Kosina 

– Vojtěch Beránek 3 : 2 (10,6,-4,-9,12).

Petr Bartoš, předseda oddílu

stolního tenisu TJ Tatran KRPA Hostinné 

OBČANSKÁ PORADNA
Termín Občanské poradny je 9. 6.

a 23. 6. od 12 do 16 hodin v zasedací 

místnosti MÚ Hostinné v přízemí. 

Eliška Kudláčková, sociální pracovnice

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
V měsíci květnu oslavili svá

významná životní jubilea:

Brišová Libuše,  Suchá Marie,

Černá Alenka, Čornanič Cyril,

Vlková Eva, Ludvíková Ivuška,

Vanclová Eliška, Supeková Jana,

Andrlová Jiřina, Haman Josef,

Kacovská Jiřina, Fílová Jana,

Valeš Drahomír,

Švancara Zdeněk,

Popelková Marie

Do dalších let jim
přejeme pevné zdraví,
dostatek životního
elánu a optimismu,
a ještě hodně spokojených
a šťastných let v našem městě.

na, Haman Josef,

na, Fílová Jana,

mír,

něk,

arie

jim
é zdddddrarararararar vívívvvvv ,
ního
ismu,u,u,,,,,
spokojojojojojjojenenenenenenýcýcýcýcýchhhhh
t v naašešešemmm měměmě tststěěě.

Rady trenéra Honzy Šplíchala

Vyhlášení dvouhry chlapců
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PĚŠÍ TÚRY POD DOHLEDEM SNĚŽKY
Sněžka nemá v naší zemi obdoby. Je nej-

vyšší, jediná blízká velehorám, vytvarova-

ná ledovci do  tvaru trojbokého jehlanu. 

Vznešená královna Krkonoš vládne ne-

hostinnému panství arkto-alpínské tun-

dry. Zdolat její území chceme všichni. 

Alespoň jednou. Každá královna si ale za-

slouží obdiv, respekt a pokoru. Audience 

u  ní je poctou, nikoliv všední samozřej-

mostí, a na to občas zapomínáme. 

Než se ji vydáte pokořit, pojďte se na  ní 

podívat z  krkonošských tras. Vzdejte jí 

hold z  protějšího kopce, odkud je mno-

hem krásnější než z  kabinky lanovky. 

Podívejte se na  ni z  různých úhlů, obdi-

vujte ji. Na  jejím vrcholu jednou stanete. 

S pocitem, že to máte zasloužené, že jste 

na  něm za  odměnu. Využijte však toho, 

že ji máte za humny a vyrazte mimo letní 

prázdniny. Jedině tehdy, bez davů, je ná-

vštěva Sněžky důstojným zážitkem, jaký si 

zasloužíte vy i ona.  

Obdivujte Sněžku z dáli na trasách 

s nejkrásnějším výhledem 

Vyberte si jednu pěti námi připravených 

tras. Výhled na Sněžku je na nich garan-

tován. Ale věříme, že objevíte mnoho dal-

ších krásných výhledů a míst. 

Údolím Bílého Labe

a úbočím Kozích hřbetů

Délka: 17,1 km

Celodenní trasa patří mezi to nejlepší, co 

mohou Krkonoše nabídnout, ale bude-

te si to muset zasloužit. Túra náročným 

terénem slibuje jiskřivou horskou vodu, 

úchvatné výhledy nejen na  Sněžku i  pu-

tování tundrou, která je nejcennějším po-

kladem krkonošského národního parku. 

Chcete-li si to všechno užít v  poklidu 

a  nechat se pohladit paletou teplých ba-

rev, podzim bude pro váš výlet ideální. 

Na  konci září jsou hory tím nejlepším 

útočištěm. Tehdy protne slábnoucí slunce 

Luční horu zlatem a roztančí její smilko-

vé louky do  hebkého tance, fialový vřes 

pokryje kamenná moře Kozích hřbetů 

a v údolí za vámi zůstane mlžný opar.

Přes pramen Labe na Sněžné jámy

Délka trasy: 17,5 km

Na této ikonické trase budete mít Sněžku 

po boku většinu vašeho putování. Jako ti-

chý společník bude dohlížet na vaše kro-

ky od  Zlatého návrší až na  Sněžné jámy. 

Čekají vás místa, která na fotkách nejed-

nou obletěla naši zemi. Žádný fotograf ale 

nezachytí monumentálnost karů, které 

do  krkonošské krajiny vyhloubily ledov-

ce. Kontrast hor na obzoru a hloubky pod 

vámi vás uchvátí. Kleč, vřes a  borůvčí 

budou střídat kamenná moře porostlá li-

šejníkem. A celou tu krásu jako ozdobné 

třpytivé nitky zdobí řeky Labe a Pančava, 

zvlášť když je ostrá hrana Labských jam 

roztřepí do podoby vodopádů. 

Okolo Malé Úpy 

Délka trasy: 10,5 km

Pojďte na výlet do míst, kde panuje klid. 

Malá Úpa si uchovává autentickou tvář 

a  atmosféru odlehlé horské obce. Cha-

lupy a  boudy sedí na  šťavnatých kvetou-

cích lukách, které spásá dobytek. V Malé 

Úpě velké atrakce nečekejte, sem se chodí 

a  jezdí pro čistou přírodu a  pohyb s  re-

spektem k ní. Sněžku odtud uvidíte z dru-

hé strany než při předchozích výletech. 

Javořím Dolem na Černou horu a Lučiny

Délka trasy: 14,4 km

Jeden z nejkrásnějších pohledů na Sněžku, 

hluboký Obří důl a  strmé svahy Studnič-

ní hory se otevírá na luční enklávě Lučiny 

pod Černou horou. Představte si, jakou si-

lou musel ledovec na krajinu působit, aby 

v ní dokázal tak úchvatné panorama vytva-

rovat. Není to ale jediný div Krkonoš, který 

na trase uvidíte. Projdete kolem rašeliniště, 

které se již šest tisíc let utváří bez zásahu 

člověka a je tedy skutečnou divočinou. 

Kolem Dvorského lesa na Rýchory

Délka: 15,1 km

Oddejte se zážitku z čisté přírody. Pojďte 

na výlet po trasách, kde ticho narušuje jen 

šumění lesa. Nahlédněte do  pralesa, od-

dejte se slunci na kvetoucí louce, vychut-

nejte si výhledy, na které se nestojí fronta. 

Vašimi společníky budou bučiny, smrčiny, 

hořce, náprstníky a orchideje.

Proč je přelidněná Sněžka problém

Vrchol Sněžky se může zdát jako kus skály, 

ale ve  skutečnosti je cenným prostředím 

vymodelovaným v dobách ledových. I ka-

menné sutě jsou významným dědictvím, 

které je třeba ponechat přírodním proce-

sům. Alpínské trávníky jsou domovem 

druhů charakteristických pro severskou 

tundru a  některé z  nich nenajdete nikde 

jinde na světě. Za všechny jmenujme na-

příklad rozrazil chudobkovitý nebo pam-

pelišku krkonošskou. Na zemi na skalách 

hnízdí pěvuška podhorní či linduška hor-

ská. Z přírodovědeckého hlediska je pro-

středí na Sněžce nenahraditelné.

Nejvyšší hora patří mezi nejextrémněj-

ší místa v  zemi. Roční průměrná teplo-

ta na Sněžce je zhruba 0,2 stupně Celsia, 

spadne zde také vysoké množství dešťo-

vých a sněhových srážek. Chladné podne-

bí znamená třikrát kratší vegetační dobu, 

tedy dobu, kdy může příroda na  Sněžce 

růst, množit se a vzpamatovat po zásahu 

lidské nohy. I  každá odhozená slupka se 

bude třikrát déle rozkládat. 

Stačí zůstat na cestě

Přelidněná Sněžka by tedy nebyla takovým 

problémem, kdyby všichni zůstali na ces-

tě. To ostatně každé léto říkají i sítě, které 

ji obklopují. Je to složité, když si představí-

me, že se na jejím vrcholu, na ploše o roz-

loze poloviny fotbalového hřiště, o prázd-

ninovém dni vystřídá i dvanáct tisíc lidí. 

Každý chce mít hezký výhled, hezkou fot-

ku a hezký zážitek a kdekdo za ním uteče 

za síť nebo řetěz. I kdyby to bylo jen pro-

cento denních návštěvníků, znamená to 

120 šlápnutí mimo cestu. Takové počínání 

může znamenat, že za nějaký čas už bude 

Sněžka opravdu jen kusem skály.  

Všechny trasy najdete zpracované a  za-

značené v mapě na webu https://www.kr-

konose.eu/trasy-s-vyhledem-na-snezku. 

Alena Cejnarová

Destinační společnost Krkonoše
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POZVÁNKA
NA ČERVNOVÝ BENEFIČNÍ KONCERT

Farnost Hostinné Vás zve na benefiční koncert v kostele Nejsvětější Trojice.

Uskuteční se v neděli 15. června od 18 hodin, kdy se představí svým recitálem

varhaník Vojtěch Jan Valeš. Hostinský umělec a talentovaný žák ZUŠ Hostinné si 

na program připraví díla J. C. F. Fishera, F. X. Brixiho ad. Zazní i jeho autorské 

improvizace. 

Vstupné dobrovolné bude věnováno na restaurování varhan.

Miroslav Baklík, organizátor sbírky



KALENDÁR IUM

Příští uzávěrka Zpravodaje je 15. 6. 2025, příspěvky posílejte na e-mail: infocentrum@muhostinne.cz.

KALENDÁŘ AKCÍ - ČERVEN 2025
  26. 4.–31.12.

Drahé kameny Podkrkonoší
ze sbírek pana Luďka Běhounka

Výstava

františkánský klášter

  16. 5.–15. 6.

Smysly a nesmysly – výstava žáků ZUŠ
Dernisáž výstavy v pátek 13. června 2025 

od 16:00 hod. ve františkánském klášteře 

za doprovodu žáků hudebního oboru ZUŠ.

  1.  6.

Den dětí
Moderní tanec, loutková představení, 

soutěžní stanoviště pro děti a společné 

tancování, dětské atrakce, občerstvení 

zajištěno, ceny pro děti.

městský park, 14:00 – 17:30 hod.

  1. 6.

Červnový benefiční koncert 
Vystoupí Krkonošské Collegium Musicum 

pod vedením Víta Mišoně. Vstupné dobro-

volné. Výtěžek bude věnován na restaurová-

ní vzácných barokních varhan F. P. Horáka.

Děk. kostel Nejsvětější Trojice, 17:00 hod.

  7. 6. 

Grilování v parku s kytarou a točeným
Stánek s točeným pivem, nápoji alko 

i nealko, buřty a další dobrůtky. Připra-

veny budou třísky a k zakoupení dřevěné 

uhlí. Pravou atmosféru dokreslí kytara 

táborákové hity.

městský park, 15:00 – 22:00 hod.

  12. 6.

Běh za zdravé Hostinné
Během celého dopoledne bude v městském 

parku připravena trať o délce 750 metrů. 

Běhu se zúčastní žáci a studenti místních 

škol a školek. Zapojit se může i široká 

veřejnost. Občerstvení a odměna pro 

všechny bude v cíli připravena. 

městský park, startovné 20 Kč

  14. 6.

Den otevřených dveří firmy
Model Obaly, a. s.
Otevřeno od 9:00 hod. do 12:00 hod. 

Poslední vstup do areálu v 11:00 hod.

I. Herrmanna 363, Hostinné

  14. 6.

Den Model
Zábava pro děti i dospělé. Koncert

AC/DC revival. Koncert kapely

Slza v 19:00 hod. Vstupné zdarma.

městský park, 13:00 – 20:00 hod.

  15. 6.

  21. 6.

  27. 6.

  28. 6.

Začátek léta na hasičském areálu
Jídlo, pití, zábava. Vstupné: 50 Kč

Hasičský areál, ulice Za Mlýnem

  28. 6.–26. 8.

Připravujeme:

  5., 12. a 26. 7.

Klášterní struny
Tradiční hudební večery.

františkánský klášter 

  11. 7.

Letní kino na koupališti
film Jak se nám to mohlo stát!?

Možnost piknikového sezení, deky 

aspod. s sebou. V případě nepříz-

ně počasí se promítání ruší – změna 

programu vyhrazena. Kino otevřeno 

půl hodiny před promítáním. Hrajeme 

po setmění. Občerstvení zajištěno.

koupaliště Hostinné, 21:30 hod.,

vstupné: 120 Kč

  1. 11.

Lotrando a Zubejda
zájezd na muzikál do Prahy

(divadlo Broadway)

Více informací, přihlášky a platba

v IC Hostinné do 30. 6. 2025.

Kontakt: tel. 499 404 746. Cena vstupenky: 

999 Kč nebo 1099 Kč (dle místa).

Cena dopravy: 300 Kč

Odjezd v 8:00 hod. z Hostinného,

představení ve 14:00 hod.


